

崂山23所学校体育场对外开放

室内运动场暂不开放,试运行期间暂不收取费用

本报青岛11月19日讯(记者 陈之焕 通讯员 张晓龙) 为进一步推动学校体育设施向社会公众开放,2015年11月21日,青岛崂山区第一批23所中小学校体育设施向社会开放试运行,主要开放区域为室外运动场所,室内运动场所暂不开放。试运行期间将免收费用。

崂山区第一批试点开放学校为青岛高新职业学校、崂山三中、崂山七中、育才学校、实验小学、第二实验小学、中韩小学、东韩小学、西韩小学、张村河小学、崂山五中、崂山六中、沙子口小学、姜哥庄小学、晓望小学、崂发小学、东泰小学、宁真海尔希望小学、崂山十一中、凤凰台小学、惠特小学、华楼海尔希望小学、林蔚小学等23所中小学校。

“崂山区选取的向社会开放体育设施的学校运动区相对独立,能与教学区、生活区等隔离并具备一些要素条件,以学校周边社区居民、青少年学生和社会团体组织为主要开放对象。”崂山区教体局工作人员介绍,为保障中小学体育设施的正常开放,崂山区投资160多万元为部分开放学校体育设施进行了升级改造完善。区财政每年对体育设施向社会开放学校拨付定额奖励资金。

第一批23所试点开放学校的室外足球场、篮球场、排球场、田径场地等学校体育设施,室内体育设施暂不开放。学校体育设施对外开放主要采用以学校购买服务的形式外包管理,学校与街道社区(物业)联合管理和学校自主管理等三种模式。

为便于管理,对入校锻炼比赛的团体进行适当收费,收费标准依据崂山区物价部门的标准实施;对入校锻炼的个体健身人员,不收取任何费用。周一至周五开放时间不接受团体预订,试运行期间暂不收费。



青岛崂山区实验小学体育设施进行了升级改造,21日起对市民开放。本报记者 陈之焕 摄

相关新闻

张店所有中小学体育场开放

市民办理相关证件后可入校锻炼

10月24日,淄博张店区学校体育设施对外开放启动仪式在张店二中举行,全区56所中小学体育设施将免费开放。

“具体每个学校的开放时间、要求和具体事宜都会在各个社区办事处、镇办、居委会进行公告,市民需要根据公告申请相关证件,在学校规定时间内在学校规定场地进行体育锻炼。体育设施的开放范围主要为学校用于

体育教学、训练、竞赛、课外体育活动的室外体育场所及其配套设施,具体开放范围由各校确定。”张店区教育局素质教育推进办公室副主任高宏伟介绍。

据了解,学校运动场地设施一般安排在寒暑假、双休日、法定节假日等非教学时间向社会开放,有条件的学校在不影响教学的前提下,在正常教学时间的早、晚间向社会开放。

据了解,自2011年至今,张店区已先后投资5600余万元,对全区31所学校的运动场地进行了塑胶化改造,新建塑胶跑道6380米,实现了全区城乡塑胶跑道“全覆盖”,与此同时,新建、改扩建田径场19万平方米,篮球场45个,排球场27个,为全区所有中小学体育场地及设施面向社会开放提供了良好的基础。本报见习记者 樊舒瑜 通讯员 张桂玲 司素琴

我国首次发现 深海热液新物种

本报青岛11月19日讯(记者 陈之焕) 近日,中科院海洋所发现一种深海热液新物种,命名为“发现原深茗荷”,是一种甲壳类动物。据悉,该物种是我国首次在深海热液区发现的新物种,填补了生物进化的甲壳类动物研究空白。据介绍,这种生物虽然仅发现1只,长度仅有1厘米,却让生物分类学中新增了一个“科”,并受到国际认可。

据了解,该项成果由中科院海洋所甲壳动物课题组的任先秋研究员和沙忠利博士完成。“沙忠利博士跟随科学号出海考察,并抓取了海底热液区岩石,获得了这只陌生生物,我们通过一年的研究后,最终结果受到了国际学术界认可。”任先秋研究员告诉记者,新物种的发现地点是冲绳海槽水深1200多米的热液区,周围的生物都保持在比较原始的状态,基本上都是“活化石”。

花生米呛入气管 一岁宝宝险窒息

本报青岛11月19日讯(记者 刘腾腾) 年轻妈妈忙着照顾大儿子,一岁四个月大的小儿子在一个人吃花生米时不慎将花生米吸入气管,孩子因为喘憋而呼吸困难,经过手术这才将花生米取出脱险。

11月2日下午,胶州一名一岁四个月患儿乐乐因为喘憋了一天,被家长紧急送到青岛市妇女儿童医院急诊就诊,孩子被紧急收入儿童重症监护室进行进一步诊治。通过询问孩子的妈妈,医院得知孩子早上可能吃过花生,怀疑呼吸道内有异物造成的喘憋。

医院通过纤支镜检查发现孩子双肺内确实有异物,随即进行手术,对孩子进行全麻处理后,通过支气管镜探查,将位于孩子右侧支气管处的1/4大小的花生米取出,同时将左肺中的花生米碎块取出。

验钞机“认生”,商家不敢收新钞

不少商超靠人辨真伪,新款验钞机受宠

随着新版百元人民币“土豪金”上市,不少市民争相到银行兑换,但未曾想,在现实生活中,使用新版百元人民币购物,却遇到了不少尴尬,因为验钞机无法验真假,许多商家都不敢收。为迎接新版“土豪金”,验钞机也开始升级换代。

本报记者 孙越

“土豪金”限量换取,银行验钞机已升级

18日,记者在枣庄市市中区文化路一处建设银行兑换新版百元大钞时,被告知如需换取较多还需等一等,记者只换取了两张。对于为何不能较多地换取新版人民币,银行工作人员告诉记者,由于各行配送能力不同,加上目前储备有限,所以针对市民换取新款大钞时会采取限量措施。

“其实新版人民币与旧版人民币都可以流通,大家并不用刻意去换取新版人民币。”银行工作人员说。

据工作人员介绍,在新版

人民币发行前,银行网点就已经对验钞机进行了升级。现在,银行网点验钞机都可以识别新版人民币。记者拿着手中的新版百元大钞,在市中区文化路、振兴路、龙头路的部分银行营业网点进行测试,银行内验钞机均可以识别新版人民币。

龙头路工行网点相关负责人告诉记者,由于新版百元大钞的防伪标识较旧版有所提高,防伪标识更加健全,银行在新版发行同时,也对验钞机进行升级换代,便于市民收取时前来验证真伪。

不认识“土豪金”,超市给收银员培训

那么新版百元大钞流通情况如何?记者走访了枣庄市市中区几家商超及小商店。在龙头路一家商店,店主张女士告诉记者,“听说发行了新版人民币,我们没见过,也摸不清真伪,所以不敢收。”

在华山路一处较大的烟酒超市,验钞机在鉴别新钞真伪时出了问题。“我们的验钞机无法识别,不知道是真还是假,你还是换一张吧!”收银员表示,有其他市民拿新版人民币购

物,也是这种情况。店主李先生表示,“我们不是不愿收,而是验钞机验证不了,等真正流通起来再说吧。”

随后,记者走访了几处大型商超了解到,他们虽会接收新版百元大钞,但由于验钞机还没有升级换代,识别方法只能用手、眼进行。解放路一家大型商超收银员说,超市曾给每位收银员培训,就是防止验钞机无法识别,市民缴费时出现问题。



一家烟酒商店老板拒收新版百元大钞。本报记者 孙越 摄

新钞一上市,新款验钞机卖火了

验钞机无法识别新版百元纸币,或许对市民影响不大,但给经营者带来不少麻烦。记者走访枣庄鑫昌批发市场,在三楼经营文具办公用品的商铺里,记者看到不少顾客正在选购新款验钞机。

“这是最新款的验钞机,能识别新版的百元纸币,你可以看一下。”商铺老板刘先生介绍说。记者拿出新版百元纸币试验,几款新款验钞机都能识别。刘先生告诉记者,现在店里的验钞机都已经升级换代,

不少客户还专门请他安排技术人员进行升级或替换。“现在在店里每天都要走七八台新款验钞机。”

采访中,刘先生告诉记者,目前商家使用验钞机大都分为A、B、C三个不同等级,市面上商家使用的大都是C类验钞机,而这类验钞机并不具备升级功能,只有B级或以上验钞机才能通过厂家进行升级。“而B级以上验钞机价格较贵,所以对于一般商户来说,直接选择更换新的验钞机。”

老板欠薪12万消失 警方赴云南抓回

本报泰安11月19日讯(记者 赵兴起) 19日,已经被拖欠工资一年半的17名浙江等地打工人员,终于在泰安市劳动保障监察大队和泰山景区公安分局帮助下,拿回了12万元欠款。

2014年5月份,17名外地及本地打工者在天烛峰一酒店工作,头一天还在正常上班,11日发现所有值钱物件都没了。多方打听才了解到,老板高某在10日晚上就租了一辆大型集装箱车,把所有东西都变卖了。

虽然酒店关了门,但工人们的工资还都没着落。最短的拖欠了50多天,最长的有三个多月,金额从1万6千多元到一千多元不等,有门卫有打杂还有厨师。经查,企业负责人高某涉嫌欠薪逃逸。

2014年9月,泰安市公安局泰山景区分局对该案立案侦查,并在云南将高某抓获归案。高某归案后,变卖了自家一处房产,补足了所有打工者12万余元工资。目前,高某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。